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У статті розкривається значення брендингу орга-
нів державної влади на прикладі України в контексті по-
дій української кризи 2014-2015 років – анексії Кримського 
півострова Російською Федерацією та збройного конфлікту 
на Донбасі. Автором конкретизовано саме поняття брен-
дингу органів державної влади, розкрито взаємозв’язок між 
брендингом органів влади України та національною безпе-
кою, проведено аналіз впливу іміджу того чи іншого органу 
державної влади у тісній взаємодії з безпековим фактором.
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В статье автор раскрывает значение брендинга органов 
государственной власти на примере Украины в контексте 
событий украинского кризиса 2014-2015 годов – аннексии 
Крымского полуострова Российской Федерацией и вооружен-
ного конфликта на Донбасе. Автором конкретизировано 
само понятие брендинга органов государственной власти, 
раскрыта взаимосвязь между брендингом органов власти 
Украины и национальной безопасностью, проведен анализ 
влияния имиджа того или иного органа государственной влас-
ти в тесном взаимодействии с фактором бе-зопасности. 

Ключевые слова: брендинг, органы государственной 
власти Украины, национальная безопасность, имидж госу-
дарства.

The article reveals the importance of public authorities 
branding on the example of Ukraine in the context of the events 
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of the Ukrainian crisis 2014-2015: the annexation of the Crimean 
peninsula by the Russian Federation and armed conflict in Donbas. 
The author elaborated the concept of public authorities branding 
and interrelation between the branding of public authorities of 
Ukraine and national security. Author made an analysis of the 
impact of the image of a public authority in close cooperation with 
the security factor.

Keywords: branding, public authorities of Ukraine, national 
security, state’s image 

Проблема формування позитивного іміджу органів 
державної влади України – одна з найбільш актуальних у 
контексті загроз національній безпеці нашої держави згід-
но з проектом Стратегії національної безпеки України [4]. 
Власне, наразі Україна зазнає комплексного тиску з боку 
Російської Федерації, який включає керовані з єдиного 
центру різного роду заходи деструктивного впливу. Ціля-
ми цього тиску у стратегічному вимірі є блокування євро-
пейської інтеграції України, виснаження її військових та 
економічних ресурсів, дестабілізація суспільнополітичної 
ситуації, підрив основ громадянського миру в Україні та 
намагання на цій основі підпорядкувати політику Україн-
ської держави інтересам керівництва Російської Федерації. 
Тут загрози з боку Російської Федерації спрямовані саме 
на державу Україна як на суб’єкт міжнародних відносин та 
на органи державної влади України –  елементи механізму 
держави, що беруть участь у виконанні функцій держави 
й наділені при цьому владними повноваженнями. По-
шук Україною власного шляху розвитку, зокрема, з ура-
хуванням європейського досвіду, викликав інформаційну 
протидію з боку Росії, що переросла згодом у військовий 
конфлікт. За цих умов у контексті інформаційного пози- 
ціонування України вплив російського чинника стає особ-
ливо суперечливим, а сам він перетворюється на інстру-
мент політичної, ідейної, військової боротьби за доміну-
вання на пострадянському просторі [3].
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Отже, збройна анексія Кримського півострова піс-
ля подій євромайдану та конфлікт на Донбасі, що був 
де-факто підтриманий Російською Федерацією, спри-
чинили масштабний деструктивний вплив на імідж 
України в цілому та, в тому числі, імідж органів дер-
жавної влади, які покликані захищати територіальну 
цілісність та протидіяти будь-яким зазіханням на без-
пеку громадян.

Фактично національна безпека тісно пов’язана з 
безпекою самої суспільно-політичної системи держа-
ви, з іншого боку – при реалізації державою своїх цілей, 
вона має відносини з іншими державами, які або будуть 
сприяти, або перешкоджати їх виконанню. Тут можемо 
констатувати, що загрози іміджу органів державної вла-
ди тісно переплітаються із загрозами національним ін-
тересам та національній безпеці держави. Більше того, 
позитивний імідж, зокрема, покликаний продемонстру-
вати відповідність політичного устрою держави визна-
ним демократичним стандартам [1].

Без ефективної роботи державного механізму не-
можливі зміцнення державної влади та захист загально-
національних інтересів, а також динамічний розвиток 
країни. В цьому контексті доцільно розглянути питан-
ня формування позитивного іміджу органів державної 
влади України, в першу чергу, у внутрішньому вимірі 
– серед громадян України, адже загрози національній 
безпеці в інформаційній сфері сьогодні є одними з най-
більш критичних для реагування: ворожа пропаганда та 
проведення спеціальних інформаційних операцій щодо 
формування вигідної супротивнику думки у суспільстві, 
використання засобів інформаційної зброї у ХХІ столітті 
згідно з рівнем деструктивного впливу можна прирівня-
ти до танків та гармат. 

У сучасних умовах все більшого значення набуває 
здатність держави впливати на зовнішню і внутрішню 
політику силою ідей і цілеспрямованих інформаційних 



- 52 - 

Збірник наукових праць. Вип. 2 (15), 2015

потоків. Повідомлення, що надходять через всі види за-
собів масової комунікації та Інтернету, є потужним ін-
струментом формування громадської думки щодо влас-
ної держави та безпосередньо органів державної влади. 
Актуальність значення позитивного іміджу органів дер-
жавної влади як інструменту забезпечення національних 
інтересів та національної безпеки підтверджується і тим 
фактом, що сьогоднішня політична конкуренція відчуває 
деяку трансформацію в плані вирішення конфліктів. У 
зв’язку із значною рудиментністю принципу вирішення 
конфліктів виключно силовим способом політична бо-
ротьба, перш ніж прийняти силову форму, здійснюється 
виключно в інформаційно-комунікативному просторі. 

Отже, для органів влади брендинг має важливе 
функціональне і статусне значення. Він характеризує 
ступінь довіри громадян і є важливим критерієм оцінки 
ефективності діяльності того чи іншого органу державної 
влади. У свою чергу, у відношенні до громадян успішний 
імідж показує ступінь відповідності дій органів виконав-
чої влади вимогам та очікуванням конкретних соціаль-
них груп і суспільства в цілому. Внаслідок цього імідж 
значною мірою детермінує поведінку громадян по від-
ношенню до органів влади, визначає ступінь суспільної 
підтримки діяльності виконавчої влади та програми її 
реформування. Формування та підтримка позитивного 
іміджу органів державної влади являє собою національ-
ний інтерес будь-якої держави через низку факторів. У 
свою чергу, будь-яка загроза іміджу органів влади, що 
відповідають за ті чи інші ключові сфери життєдіяль-
ності держави – у політичній, економічній, соціально-
гуманітарній, безпековій, правоохоронній сферах тощо, 
може бути сприйнята як загроза національним інтере-
сам держави, що в свою чергу являє собою вже пробле-
му національної безпеки.

Аналізуючи різні підходи та напрями, які вивча-
ють власне владу та її характеристики, можна визначити  



- 53 - 

ГЕОПОЛІТИКА УКРАЇНИ: ІСТОРІЯ І СУЧАСНІСТЬ

наступне розуміння брендингу органів державної влади. 
Під «брендингом» слід розуміти цілісний певний образ 
органу виконавчої влади в державі, що стійко існує та є 
чітко сприйнятим у масовій або індивідуальній свідо-
мості як сукупність властивостей, що деталізуються за 
допомоги реклами й пропаганди, а також в якості  пев-
них рис  представників органів влади, що взяті в єдності 
політичної, світоглядної, моральної, психологічної, біо-
графічної, зовнішньої площин та резонують серед насе-
лення держави.

Імідж органів державної влади України може бути 
визначений сукупністю характеристик, що дають уяв-
лення про їх діяльність. Власне існують базові харак-
теристики, властиві кожному типу організації,  які є 
інтерпретованими залежно від їх специфіки. У той же 
час для іміджу важлива не сама характеристика, а те 
уявлення, яке можна створити про неї професійними 
методами і яке забезпечить позитивний імідж. Автор, 
провівши глибокий аналіз, виокремлює такі характе-
ристики:

1. Образ керівника або головного newsmaker орга-
ну державної влади, який у загальному вигляді вибудо-
вується на основі уявлення про його здібності, життєві 
установки, ціннісні орієнтації, етнічну спільноту, соці-
ально-психологічні характеристики, а також на основі 
його зовнішніх даних (колір волосся, фізичні дані тощо). 

2. Образ державних службовців, що відображає фі-
зичні, психофізичні, соціальні дані, культуру, професій-
ну компетентність, особистісні характеристики, візуаль-
но-аудиторні особливості тощо. 

3. Соціальний імідж органів влади, що будується на 
основі уявлень громадськості в різних соціальних групах, 
про роль того чи іншого органу у політичній, економіч-
ній, соціальній, безпековій сферах. 

4. Імідж послуг, пропонованих органами виконав-
чої влади для населення, в який входить уявлення про 
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якість обслуговування, про їх функціональну цінність, 
відмінні властивості та унікальні характеристики. 

5. Зовнішня атрибутика (візуальний імідж, штаб-
квартира, веб-сторінка, герб, девіз тощо).

Процес брендингу органу державної влади є ба-
гатофакторною рекурсивною взаємодією змішаного 
типу трьох суб’єктів: безпосередньо органу державної 
влади, населення та засобів масової інформації. Вони 
взаємопов’язані і взаємодіють один з одним у вигляді ін-
формаційного обміну та емоційно-оцінювальних реак-
цій індивідів. Тут у якості об’єкта виступає сам імідж, 
участь у формуванні якого здійснюють всі три суб’єкта.

Домогтися стійкого позитивного іміджу на прак-
тиці дозволяє вміле застосування органами виконавчої 
влади комунікативних стратегій. Без всякого сумніву, од-
ним з головних завдань органу виконавчої влади є по-
треба висвітлити з позитивного боку свою діяльність для 
громадськості. Найкращим способом досягнення ре-
зультату є використання стратегії самопрезентації, що 
супроводжується акцентуванням позитивних моментів і 
фактів професійної діяльності організації. Стратегія са-
мопрезентації призначена для того, щоб показати гро-
мадськості, що дана державна структура є сильною, зна-
чущою для суспільства. Ця стратегія включає в себе різні 
тактики, спрямовані на те, щоб вплинути на сприйняття 
оточуючими адресанта: інформування, опозиціонуван-
ня, акцентування позитивної інформації, визнання існу-
ючих проблем і вказівки на шлях їх вирішення. 

Прийом тактики інформування з використанням 
найменування організації є найпоширенішим. Вико-
ристання імен, прізвищ, посад керівництва, начальни-
ків підрозділів надає інформації авторитетності. Також 
позитивом цього прийому є пряма можливість поліп-
шення іміджу органу державної влади. Імідж органу 
виконавчої влади повинен відповідати очікуванням сус-
пільства. Прагнучи привернути громадськість на свій 



- 55 - 

ГЕОПОЛІТИКА УКРАЇНИ: ІСТОРІЯ І СУЧАСНІСТЬ

бік, прес-служба органу виконавчої влади звертається до 
близьких і зрозумілих  громадянам цінностей і понять 
(честь, гідність, закон, порядок, професіоналізм, пиль-
ність, контроль, боротьба з корупцією тощо).

Тактика опозиціонування покликана показати не-
прийняття органом влади злочинної корупційної ді-
яльності, тим самим позначити непримиренність і бо-
ротьбу з фактами проявів такої. Обираючи таку тактику, 
орган виконавчої влади намагається протиставити себе 
тим, хто ігнорує закон, і акцентувати увагу громадськос-
ті на боротьбі з будь-якими протиправними діями, тим 
самим створити собі необхідний імідж.

Варто визнати, що основними прикладами успіш-
них стратегій, що вже є в процесі реалізації, на думку ав-
тора, є реформа Міністерства внутрішніх справ України 
– створення абсолютно нового підрозділу – поліції [5]; 
також – реформа армії, що була активізована у зв’язку з 
подіями української кризи 2014-2015 рр. [2]. 

Реалізація тактики визнання існуючих проблем 
і шляхів їх вирішення дає органу влади можливість 
нейтралізувати негативну думку громадян щодо си- 
туації, що склалася, сприяє формуванню почуття дові-
ри до органу влади і, як наслідок, створенню позитив-
ного іміджу. Використання слів начальника або керів-
ника, який визнає існуючу проблему посилює ефект 
впливу на аудиторію. Треба зазначити, що виявлення 
існуючих проблем, пошук і вказівка шляхів їх вирішен-
ня є невід’ємною частиною професійної роботи прес-
служби органу державної влади. На наш погляд, вказів-
ка проблеми без пропозиції або намірів вирішити її не 
принесе державній структурі позитивної думки про неї 
з боку громадськості.

Також варто визнати, що у суспільстві склалось  
своєрідне замкнуте коло. Влада, чиновницький апарат 
часто ігнорують інтереси і права громадян. Значна час-
тина суспільства відповідає владі тією ж монетою, праг-
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нучи оминати легальні і легітимні способи вирішення 
своїх проблем і звести спілкування з державними орга-
нами до мінімуму, звертаючись до них тільки тоді, коли 
немає інших способів вирішення тієї чи іншої пробле-
ми. Розірвати це замкнуте коло буде можливим тільки 
при відновленні в суспільстві довіри до державних орга-
нів усіх рівнів, тобто в результаті формування стабільно-
го позитивного іміджу органів державної влади. Таким 
чином, дієвість державної влади в цілому не може бути 
повною мірою забезпечена  без позитивного іміджу дер-
жавних органів влади.

Отже, досягти стійкого позитивного іміджу на прак-
тиці дозволяє вміле застосування органами виконавчої 
влади комунікативних стратегій, різних тактик, спрямо-
ваних на формування певної думки у населення і в ЗМІ. 
Серед них можуть бути використані тактики інформу-
вання, акцентування позитивної інформації, визнання 
існуючих проблем і вказівки на шлях їх вирішення тощо. 
Основною проблемою формування позитивного іміджу 
органу виконавчої влади є стереотип сприйняття з боку 
населення. Також особливостями формування іміджу 
органу державної влади в умовах глобального інформа-
ційного суспільства є велика поінформованість грома-
дян, необмежений доступ до інформації різного харак-
теру, що стосується власної держави та інших держав, 
що дає їм можливість порівнювати, отримувати  інфор-
мацію з надзвичайно високою швидкістю, що є вагомим 
викликом для PR-стратегів, які реалізують проекти з по-
ліпшення іміджу органу влади. 

Таким чином, імідж органів державної влади в наші 
дні є найважливішим інструментом захисту її націо-
нальних інтересів, тому їх пошкодження або руйнування 
може завдати шкоди державі. Російсько-українська кри-
за порушила стан рівноваги і викликала значний резо-
нанс у світі, що беззаперечно становить загрозу цілям, 
репутації, іміджу України. Україна в особі громадян 
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та органів державної влади виявила спроможність до 
збройного супротиву агресору, виявляючи патріотизм, 
відданість громадянського суспільства ідеям державної 
незалежності. Це робить можливим формування по-
зитивного іміджу нашої держави за умови внутрішньої 
консолідації, кардинальних реформ та зовнішньої під-
тримки [3].
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